



鄞州蓝青小学206班
葛治平(证号1018898)
指导老师 丁慧慧

在高山的北面，
那遥远的地方，
有一群雪花说：
我们想像孩子一样幸福。
有一群孩子说：
我们想像松树一样挺拔。
有一群松树说：
我们想像雪花一样飘舞。

香山寺一角

镇海区骆驼中心学校305班
邱许钿(证号1018362)
指导老师 胡维

今天天气晴朗，正是出游的好日子，我们开着车，来到风景优美的香山寺游玩。

下车后，我们漫步在长长的湖堤，湖里的金鱼可真多呀，有红的，有黑的，也有黄的，五颜六色，好看极了。

这里的湖可真美啊。微风吹来，湖面波光粼粼，在阳光的照射下，好像天上闪烁的星星。湖面上有一叶孤舟，让我想起了范仲淹的《江山渔者》：“君看一叶舟，出没风波里。”突然从远处游来几只天鹅，仰天长啸，好像在跟我们打招呼，欢迎我们的到来。

我们继续往前走，看到这里的山可真多呀，连绵起伏。近处的山好像一个笑脸，山上的树鳞次栉比，高耸入云。远处的山上有翠绿的竹林，微风一吹，竹子左右摇晃，好像天上的仙女在翩翩起舞。

这里实在是太美了，犹如仙境一般，让人流连忘返！我捡起几片树叶，打算回家做树叶贴画，留住秋天的美！

一棵梧桐树

宁波国家高新区实验学校翔云校区201班
杨子义(证号1019402)
指导老师 郑丹波

秋高气爽，阳光暖暖的周末，我在江边游玩，回家的路上，看见了一棵梧桐树。

这是一棵半绿半黄的梧桐树，它又高又大，树枝又长又粗，叶子像手掌一样大。

一阵秋风吹过，叶子像降落伞一样落下来了。
秋天真美啊！

美丽的东钱湖

鄞州区惠风书院311班
杨米赫(证号1019061)
指导老师 桑勤勤

如果说西湖是杭州的名片，那么东钱湖就是我们宁波的招牌。如果说西湖是一位端庄优雅的大家闺秀，那么东钱湖就是温婉恬静的小家碧玉。

东钱湖很大很美。没有风的时候，湖水十分平静，远远望去，颇有些“潭面无风镜未磨”的味道。一旦起风了，湖水就像跳起了舞，柔柔的，荡漾开了来。此时，若是正好有太阳，那阳光就会赐予这位舞者泛着粼光的纱裙，为她的舞蹈添彩。下雨的时候，蒙蒙的水汽轻轻地笼罩在湖面上，东钱湖就变成了一个神秘的仙境。可以说，无论你什么时候去，东钱湖都是美的。

东钱湖的周边风景也是极美的。大片大片的草坪，包围着湖面，不断向外延伸出去，仿佛一大片绿茸茸的地毯，让人直想在上面打个滚或者肆意地奔跑一番。湖的周围也会有大片的花海。花儿们五颜六色、形态各异，共同组成了一颗彩色的宝石吊坠，镶嵌在绿色的草坪项链上，为东钱湖增添一份美丽。还有那远处的群山，又为东钱湖增加了一份灵动。

去东钱湖，不仅能欣赏到美景，还有获得许多乐趣呢！乘坐游艇去赏湖心风光，划着划艇与小伙伴们竞速，拎上小桶在湖边寻找悠游的螺蛳……

这就是东钱湖，一个风景如画，秀丽无边的地方。

我和神笔马良过一天

宁波市范桂馥小学402班
缪天骥(证号1018094)
指导老师 胡雪雁

走在上学的路上，突然有一滴水滴在了我的头上，我以为下雨了，结果却看见一束金光出现在我的眼前……

再睁开眼睛的时候，我已身处一片沙漠之中，一个人也没有，太阳火辣辣的。正当我绝望时，忽然一朵白云朝我飞来，上面还站着一个拿着画笔的小书童。这不是神笔马良吗？他笑着朝我走来，说道：“对不起，小朋友，刚才我在画画时，不小心洒了一滴墨水，给你带来麻烦了，我愿意把我的画笔借给你，陪你过一天。”

我接过马良手中的画笔，画了一个葫芦。打开葫芦盖子，顿时整个沙漠的流沙都被吸进了葫芦里。接着，我又画了泥土、花草树木……沙漠瞬间变成了绿洲，变成了花草的海洋。看着眼前的一切，我笑了。

突然空中有一团又黑又臭的东西，仔细一看，原来是工厂排出的乌黑浓烟。我拿出画笔一挥，画了个空气转换器。马良向我点了一个大大的赞。

这真是有意义的一天啊！

难忘的一句话

慈溪市实验小学教育集团401班
潘钱媛(证号1019922)
指导老师 施亚君

在我记忆的海洋里，积攒着许多话语，它们像天上的繁星数不胜数，而那句话就像一颗最闪亮的星星，深深地镌刻在我的脑海中，它像一盏路灯，指引我前进的方向。

我清楚地记得，那是去年的一个下雨的秋日。上课了，英语老师拿着一沓卷子走了进来，严肃地说：“这次我们班考得很差……”听到这里，同学们都倒吸了一口凉气。我看看窗外，天空中阴云密布，打着响雷，下着大雨，像巨人发怒了一样。这天气正如我的心情一样，十分黑暗。我心想：哎！早知道我就好好复习了，如果世界上有后悔药就好了。试卷发下来了，我只考了94分！红红的数字像血盆大口一样向我扑来，把我狠狠地摀住。

订正试卷的时候，英语老师见我有些灰心，拍拍我的肩膀，温柔地说：“相信你，继续努力哦！”她又继续说道：“阳光总在风雨后。”老师的那句话，像温暖的春风吹散了我的忧伤，像甘露滋润了我干涸的心房。是啊，“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。”只有努力，才有收获。后来的我每次考试都认真努力，充分准备，终于有了进步。

这句话成了我生活中的座右铭，它在我失意时给我鼓励，在我伤心时给我信心。

洗红领巾

慈溪市实验小学教育集团315班
胡钟慧(证号1019778)
指导老师 屠媛燕

星期六的早上，看到床边脏兮兮的红领巾，想起老师说，自己的事情自己做，我决定自己洗红领巾。

在妈妈的指导下，我先把红领巾放入脸盆。红领巾在装满水的脸盆里飘动，仿佛一条红色的小鱼在水里游来游去。接着，我左手托着红领巾，右手拿着肥皂涂，然后使劲地揉搓红领巾。手上的肥皂泡好似调皮的娃娃，滑溜溜的，真好玩。然后，我把红领巾放在清水中不断地换洗，直到没有泡沫。红领巾拧干抖平后，我拿起晾衣架，把红领巾挂在阳台上。一阵风吹来，红领巾随风飘扬，在阳光的照耀下，显得格外鲜艳。



希望的沙漠

宁波国家高新区实验学校翔云校区202班
高可(证号1019408) 指导老师 叶玲燕



袁梓航(证号1018339) 指导老师 郭科琦
镇海区骆驼中心学校206班

秋天的中村

余姚市第二实验小学601班
王宣昊(证号1019399)
指导老师 夏雪飞

在余姚市鹿亭乡，有一个芳草鲜美、落英缤纷的小村庄。我们像“渔人”，一进去就“甚异之”，因为秋天时，这里简直是一个世外桃源。这是哪儿？就是余姚市鹿亭中村。

一进村子，家家户户门前晾晒的番薯粉丝成了秋天里一道亮丽的风景线。中村民风淳朴，村民个个勤劳能干。一到秋天，村民们就把紫红色的番薯从地里挖出来，这时的番薯外面带点儿泥土，但洗净后像一个个可爱的紫小胖子。家家户户都会做番薯粉丝，村民们先把番薯削皮，然后放进机器里。几秒钟后，番薯便分离成了汁水和渣滓。它的汁水里含有淀粉，这是做粉丝的原料，而它的渣滓呢，可以做肥料，也可以喂猪。把盛有番薯汁水的大缸在户外放上几天后，里面的淀粉就会沉淀下来。村民把大缸里的水抽干，再把沉淀的淀粉挖出来，煮一煮，然后晾上几个星期，去机器上一磨，就会变成一根根粉丝，人们称之为“秋粉”，多形象！

秋天的中村不但人美，景更美。深秋，最具特色的要数廊桥下的那条溪了。流水没有了往日的奔腾，宛如一面平镜，蓝天白云倒映其中，几只翠鸟停在搭石上捕鱼，为这水墨画点缀了一点小情趣。火红火红的枫叶笑开颜，半绿半黄的樟树做向导，高大茂盛的榕树迎客人……秋姑娘都给它们分好了任务。

这就是民风淳朴、风景优美的中村，一个秋意浓浓的中村，也是让我流连忘返的中村！

我和嫦娥过一天

鄞州蓝青小学406班
郭小非(证号1002868)
指导老师 李万红

“云母屏风烛影深，长河渐落晓星沉。嫦娥应悔偷灵药，碧海青天夜夜心。”我躺在沙发上，读着这首古诗，心里在想：嫦娥住的广寒宫是什么样子呢？

忽然传来一阵敲门声，“小非，小非。”我过去打开门，看见一位白衣少女出现在眼前。我揉揉眼睛仔细看，觉得她和书里插图里的嫦娥姐姐很像。“我是嫦娥，你想去广寒宫玩吗？”“去去去，我当然想去啦，这么好的机会怎么能错过。”

话音刚落，一阵风从耳边拂过，转眼我们已来到广寒宫内。这里和我想象的广寒宫完全不一样，原以为这里安安静静，空无一人，没想到却非常热闹，活蹦乱跳的玉兔一见到我，就立刻围了上来。

“大家安静！”嫦娥姐姐说话了，“这是我从人间带回来的小朋友，大家要好好招待她哦。”嫦娥姐姐刚说完，玉兔就抢着说：“广寒宫的月饼人间没有，你要尝一尝吗？”说完，玉兔跳上盘子，递给我两个大月饼。我咬了一口，不禁“哇”的一声，这也太好吃了。玉兔看我吃得那么香，还跟我讲起了月饼的做法和广寒宫的故事。

玩了一天，该回家了，又一阵风，嫦娥姐姐把我送了回来。到了家，我拿起书，一边回忆刚才的情景，一边又读起了那首古诗：“云母屏风烛影深，长河渐落晓星沉……”